

# Università degli Studi di Messina

## Relazione istruttoria per il Consiglio di Amministrazione

Oggetto: Addendum alla Convenzione tra l'Università degli Studi di Messina e l'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia.

#### Premesso che:

- in data 25/09/2019 l'Università degli Studi di Messina e l'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia hanno stipulato una Convenzione (Rep. 502/2019, prot. n. 88717 del 25/09/2019), al fine di regolamentare i rapporti tra i due enti per lo svolgimento di prestazioni professionali e consulenze nell'ambito della tutela della salute degli equidi;
- le attività previste dalla citata Convenzione garantiscono l'adeguata formazione di clinica mobile per gli studenti del corso di laurea magistrale in Medicina Veterinaria e quella relativa alle attività di tirocinio curriculare degli altri corsi di studio del Dipartimento di Scienze Veterinarie;
- l'Istituto di Incremento Ippico della Sicilia persegue, tra i fini statutari, gli obiettivi di tutela, salvaguardia e valorizzazione degli equidi autoctoni e/o in via di estinzione e, gestisce, inoltre,la Tenuta Ambelia, struttura dedicata alla riproduzione e all'allevamento degli equidi e rivolta principalmente al mantenimento e all'allevamento delle razze Purosangue Orientale, Anglo-Orientale, dell'asino Ragusano e Pantesco;
- in considerazione di quanto sopra ed al fine di implementare la loro già proficua collaborazione nell'ambito delle attività di ricerca, le parti intendono integrare la Convenzione stipulata in data 25/09/2019, mediante la sottoscrizione di un Addendum alla predetta Convenzione, al fine di realizzare un presidio di formazione teorico pratica presso la tenuta di Ambelia, nonché per la tutela e la salvaguardia delle razze autoctone di equidi siciliani presso le strutture universitarie del polo dell'Annunziata;
- con il suddetto Addendum le parti, pertanto, intendono prevedere i seguenti ulteriori impegni:

- 1. l'Università degli Studi di Messina si impegna a realizzare nella Tenuta di Ambelia gestita dall'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia, un presidio di formazione teorico-pratica sul campo per gli studenti del Dipartimento di Scienze Veterinarie;
- 2. l'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia si impegna a rendere fruibile la foresteria quale eventuale supporto logistico degli studenti in attività di clinica mobile, di tirocinio off-campus e di monitoraggio delle condizioni di salute degli equidi presenti;
- 3. l'Università degli Studi di Messina si impegna a fornire presso le strutture del polo universitario dell'Annunziata, ricovero e cure agli equidi presenti presso la Tenuta di Ambelia di particolare valore genetico ai fini della loro tutela e conservazione;
- 4. l'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia si impegna a garantire gli spostamenti per e dal polo universitario dell'Annunziata degli equidi;
- 5. l'Università, a fronte degli impegni assunti ai precedenti punti 1 e 3, si impegna a sostenere le attività descritte con un contributo di euro 20.000 (ventimila) per le spese dettagliatamente indicate nell'Allegato tecnico del presente Addendum.

#### Visti:

- lo Statuto dell'Università degli Studi di Messina, emanato con D.R. n. 3429 del 30.12.2014;
- il testo della Convenzione Rep. 502/2019, prot. n. 88717 del 25/09/2019, tra l'Università degli Studi di Messina e l'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia;
- Il testo dell'Addendum alla suddetta Convenzione;

#### **Considerato:**

- che la stipula dell'Addendum consentirebbe di implementare la già proficua collaborazione instauratasi tra le parti;
- che a tal fine l'Università si impegna a corrispondere all'Istituto d'Incremento Ippico un contributo di € 20.000 a supporto della realizzazione delle predette attività;
- a far gravare il contributo pari ad €. 20.000 sul C.A.04.46.04.10 del Bilancio Unico di Ateneo Esercizio Contabile 2022, che troverà copertura con la prossima variazione di bilancio,

Sulla base di quanto sopra relazionato si sottopone al Consiglio di Amministrazione quanto segue:

- autorizzare la stipula dell'Addendum alla Convenzione tra l'Università degli Studi di Messina e l'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia, il cui testo si allega alla presente relazione per costituirne parte integrante e sostanziale;
- autorizzare il Dipartimento Amministrativo Organizzazione e Gestione delle Risorse Finanziarie ad effettuare il pagamento delle fatture che saranno emesse dall'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia.

### Allegati:

- Testo dell'Addendum alla Convenzione tra l'Università degli Studi di Messina e l'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia;
- Testo della Convenzione Rep. 502/2019, prot. n. 88717 del 25/09/2019, tra l'Università degli Studi di Messina e l'Istituto d'Incremento Ippico della Sicilia.

II DIRETTORE GENERALE

Avv. Francesco Bonanno

## Attestato di regolarità contabile e copertura finanziaria

Il sottoscritto, Responsabile del Dip. Amm/vo Organizzazione e Gestione Risorse Finanziarie, attesta la regolarità contabile e la copertura finanziaria della proposta di deliberazione di cui sopra.

Il Responsabile del Dip.Amm.vo
Organizzazione
e Gestione Risorse Finanziarie
Dott. Pierfrancesco Donato